

乌军总司令将遭解职的猜测愈演愈烈

泽连斯基称考虑更换多名高官

新华社北京2月5日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基4日视察扎波罗热南部地区作战前线,视察期间附近地区发生爆炸。在意大利媒体前一天播出的采访中,泽连斯基证实,他正在考虑更换一批高级官员。

泽连斯基4日在社交媒体说,他视察了扎波罗热地区罗博季涅的第62机械化旅驻地。配图显示,他身穿防弹衣在地下掩体与士兵握手,颁发奖章。

乌克兰总统发言人谢尔盖·尼基福罗夫当天晚些时候说,泽连斯基视察罗博季涅期间,附近地区发生了爆炸。

罗博季涅是俄乌冲突南部战线的主要热点地区之一,乌军去年8月收

复了这座村庄。

路透社报道,泽连斯基视察前线正值乌军总司令瓦列里·扎卢日内将遭解职的猜测愈演愈烈。两名消息人士2日说,乌克兰政府已经告知美国白宫,泽连斯基打算解职扎卢日内。

在意大利广播电视公司4日播出的专访中,泽连斯基证实他考虑更换数名高级别官员,不仅涉及军方高层。

“当我谈到人事变动时,我考虑的是一些严肃的事情,不仅涉及某个人,而是关系到国家领导层的方向,”他说,“人事变动必要,我正在考虑替换一些官员,不仅在军队层面。”

一段时间以来,扎卢日内与泽连斯基的矛盾陆续见诸乌克兰国内外媒

体。乌克兰主要报纸《乌克兰真理报》去年年底以多名不愿公开姓名的官员为消息源,披露两人矛盾尖锐。

扎卢日内去年11月接受英国《经济学家》杂志采访时说,俄乌冲突进入消耗战阶段,战场陷入“僵局”,可能有利于俄方,乌克兰必须重建军力。泽连斯基否认这一说法。路透社认为,扎卢日内对战局的评估与泽连斯基公开言论中的乐观情绪形成鲜明对比;解职扎卢日内可能影响乌军前线士兵的士气。

一些媒体推测,乌克兰陆军司令亚历山大·瑟尔斯基或者国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫可能接替扎卢日内的职务。

表示,该案件有关指控事实均无确凿证据。法院认为,两家公司的合并目的并非仅为了李在镕继承或增强其支配力,因此无法认定整体上属不正当交易,且没有证据证明该合并给股东造成损失。

另外,韩国首尔中央地方法院还判定李在镕在第一毛织子公司三星生物制剂公司相关的会计造假案中无罪。

李在镕现年55岁,1991年进入三星电子工作,2012年起出任三星电子副会长,2018年成为三星集团掌门人。2020年10月,他的父亲、时任会长李健熙去世。2022年10月李在镕出任三星电子会长。

英国

英航母“趴窝”
缺席北约军演

新华社北京2月5日电 英国“伊丽莎白女王”号航空母舰启程前被查出问题,无法按计划于4日出发参加北大西洋公约组织大规模军事演习。

英国海军4日在社交媒体说,在3日的行前例行检查中,发现“伊丽莎白女王”号航母的螺旋桨推进轴出现问题,因而“威尔士亲王”号航母将“尽快”出发,代替它参加北约军演。

“伊丽莎白女王”号和“威尔士亲王”号是英国倾力打造的新型航母,分别于2017年和2019年服役。它们服役时间不长,却陆续暴露出问题,包括螺旋桨传动轴密封不严、船舱内漏水。

美联社说,“伊丽莎白女王”号本次出现的问题如同2022年8月的翻版。当时,“威尔士亲王”号前往北美海域与美国和加拿大海军举行联合演练,途中因传动系统故障无法行驶,被拖回港口,由“伊丽莎白女王”号顶替参加军演。

“伊丽莎白女王”号这次原定前往挪威附近的大西洋海域,参加“坚定捍卫者2024”军演,率领一支由英国、美国等多国军舰组成的航母打击群。

“坚定捍卫者2024”军演1月24日开始,将持续到5月31日。这是冷战结束后北约最大规模军演,31个北约成员国以及瑞典的约9万名军人参加,参演装备包括航空母舰、驱逐舰等50多艘舰船,80多架战斗机、直升机、无人机等飞行器,以及133辆坦克和533辆步兵战车等1100多辆作战车辆。

英国95岁老翁
拿下硕士学位

新华社北京2月5日电 英国老翁戴维·马乔特在退休30多年后重返校园,最终在95岁时取得硕士学位。

据英国《星期日泰晤士报》4日报道,马乔特来自英国东南部萨里郡韦布里奇,在鲑背之年攻读英国金斯顿大学的现代欧洲哲学硕士专业。他在上周取得相关学位,成为该校最年长毕业生。

马乔特在儿子和女婿的陪同下领取学位证书,全场起立鼓掌向他致敬。当时领取证书的其他同学都比马乔特年轻70岁左右。马乔特说:“即使年纪大了,也要挑战自己。”他说,由于记忆力衰退,这一年的学习很辛苦。

马乔特退休前是心理医生,曾在英国海军服役。在相伴65年的妻子去世后,马乔特萌生了重返校园的念头。他说,当一个人大部分时间独处,修读硕士课程是打发时间的好办法。

马乔特目前考虑结合自己所学的哲学知识写一本心理学方面的书,还考虑攻读一个在职博士学位。依照《星期日泰晤士报》说法,如果将这一计划付诸行动,马乔特有望102岁取得博士学位。

马乔特或是英国最年长的高校毕业生之一。英国退休律师阿奇·怀特2021年以96岁高龄取得英国布莱顿大学美术专业硕士学位。

韩国法院宣判李在镕
继承三星经营权一案无罪

新华社首尔2月5日电(记者陆睿 孙一然)韩国首尔中央地方法院5日对三星电子会长李在镕涉嫌非法继承经营权一案作出一审判决,认定李在镕在经营权继承过程中无非法行为,宣判其无罪。

2020年9月1日,韩国检方以涉嫌非法交易、操纵股价和渎职对时任三星电子副会长的李在镕提起诉讼。

检方认为,李在镕涉嫌在三星集团旗下第一毛织和三星物产两家企业合并过程中哄抬第一毛织股价、压低三星物产股价,以强化其在三星集团内的影响力、以最少费用推动三星经营权继承,检方要求法院对李在镕判处5年有期徒刑并处罚金5亿韩元(约合37.62万美元)。

韩国首尔中央地方法院在判决中

舞动中国龙庆祝新春
巴黎香榭丽舍大街

法国华人社团4日在巴黎香榭丽舍大街主办舞龙舞狮等表演活动,庆祝即将到来的龙年春节。新华社记者高静摄

日本
人工智能助力

日企推出“恋爱味道”面包

新华社北京2月5日电 日本一家糕点生产商借助人工智能(AI)技术,于日前推出5款据称有着恋爱不同阶段味道的面包,让人们通过味蕾感受恋爱。

据共同社4日报道,有上百年历史的“木村屋”与日本电气公司合作,利用人工智能技术推出这一系列产品。开发者分析了流媒体平台Abema上一档热门恋爱节目参与者15个小时的对话,并梳理了约3.5万首以水果和甜食为主题的日语歌曲,以便更好地了解不同食物可以代表的情感种类,制作出适合不同场景的糕点。

公司给这款系列产品取名“恋爱AI面包”,单价200日元(约合9.7元人民币)。两款面包已于2月1日率先推出,其中一款是蜂蜜口味的“相爱”,希望带给人“两情相悦的感觉”;另一款是配以苹果干的“失恋的泪水”。

木村屋还计划于3月1日开售添加了松露和葡萄干、象征持续焦虑的“嫉妒”;于4月1日开售配以甜苹果的“命中注定的邂逅”,希望带给食用者“坠入爱河的感觉”,另一款是配料中含有柿子、橙皮的“初次约会”。

德国

德国一狂欢节花车起火
至少5人受伤

新华社北京2月5日电 德国警方说,西南部边境城市凯尔一辆狂欢节花车4日起火,导致至少5人受伤,其中一名男性被严重烧伤。

据德新社报道,凯尔市位于莱茵河畔,与边界另一侧的法国斯特拉斯堡市隔河相望。当天那里举行狂欢节活动,吸引数万人观看。依照警方发言人说法,疑似花车拖车

上发生爆炸,继而触发火灾。花车起火后,为了自救,有人从花车上跳到街上。

有关部门于当天下午3时10分左右接到报警,消防人员很快扑灭了大火。

那名重伤者已被医疗直升机送往医院救治。

由于这场意外,狂欢节活动不得不取消。